

Диссертационный совет Д 505.001.125  
ФГОБУ ВО «Финансовый университет  
при Правительстве Российской Федерации»,  
г. Москва

**Отзыв**

на автореферат диссертации **Гараганова Артура Владимировича**  
на тему «Потенциал внедрения интеллектуальных технологий для обеспечения  
социальной безопасности в современном городе (на примере Москвы)»,  
представленный на соискание ученой степени кандидата социологических наук  
по научной специальности 5.4.7. Социология управления  
(социологические науки)

Диссертационная работа Гараганова А.В. подготовлена на весьма актуальную тему, отражающую современные вызовы и тенденции в развитии городского пространства и социальной безопасности. Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что автор предпринял попытку глубоко и всесторонне осмыслить и решить фундаментальную научную задачу – определить потенциал внедрения интеллектуальных технологий для обеспечения социальной безопасности в условиях мегаполиса на примере Москвы.

Работа характеризуется высоким уровнем теоретической и методологической проработки. Структура автореферата логична и последовательна, что позволяет проследить ход научного поиска, оценить степень достижения поставленных задач и полноту раскрытия темы. Цель исследования четко сформулирована, а выбор и обоснование методов исследования выглядят убедительно и соответствуют заявленной проблематике. Основные положения и выводы опираются на широкий эмпирический материал, полученный автором с применением современных социологических методов – анкетного опроса и экспертных интервью.

Среди достоинств исследования особо следует отметить комплексный подход к анализу социальной безопасности в умном городе; оригинальность предложенной автором концептуальной модели анализа потенциала внедрения интеллектуальных технологий; практическую направленность выводов и рекомендаций, что особенно ценно для органов управления и специалистов в области управления городом.

Гараганов А.В. демонстрирует глубокое понимание современных процессов цифровизации городской среды, а также знания о специфике функционирования мегаполиса в условиях стремительного технологического развития. В работе присутствует не только анализ преимуществ, но и детальное рассмотрение рисков и ограничений внедрения интеллектуальных технологий, а также учет субъективного восприятия этих процессов жителями и управленцами. Важным вкладом автора является разработка и апробация оригинальной модели социологического анализа, учитывающей как объективные, так и субъективные факторы, влияющие на успешность внедрения инноваций. Такая многоуровневая перспектива позволяет более точно оценивать потенциал и ограничения цифровизации городской среды.

В целом, автореферат диссертации представляет собой существенный вклад в развитие социологии управления и исследований в области городской безопасности. Таким образом, представленная к публичной защите диссертация на тему «Потенциал внедрения интеллектуальных технологий для обеспечения социальной безопасности в современном городе (на примере Москвы)» полностью отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор — Гараганов Артур Владимирович — заслуживает присуждения ему учёной степени кандидата социологических наук по научной специальности 5.4.7. Социология управления (социологические науки).

Кандидат социологических наук,  
заместитель декана факультетов  
медицинских специальностей,  
биофармации и клинической психологии  
ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России

Конишева Евгения Васильевна

«13» мая 2025 г.



ekonik77@yandex.ru  
ул. К. Маркса, д. 3,  
г. Курск,  
305041

